

**Отлов собак: деньги не освоены, но деньги освоены?**



Стр. 2

вторник четверг

www.lgazeta.ru

# Любимая ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№92 (2982) • 29 НОЯБРЯ 2022 г.

**Родник у тихого омута.  
Технология от дилетанта**



Стр. 3

## ПЛАТА ЗА КАПРЕМОНТ НЕ ПОВЫСИТСЯ

Об этом директор регионального фонда капремонта многоквартирных домов Пензенской области сообщил на брифинге, прошедшем в правительстве Пензенской области.

Наталья Моисеева отметила, что, несмотря на существенный рост цен на строительные материалы, губернатором Пензенской области Олегом Мельниченко принято решение – с учётом доступности для населения – оставить размер минимального взноса на капремонт в 2023 году на прежнем уровне – 9,5 рубля. При этом, согласно произведённому расчёту, средний размер необходимого взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах на территории Пензенской области составляет 17,25 рубля на один квадратный метр.

По материалам сайта правительства Пензенской области.

## ЗА МУСОР, КОТОРОГО НЕ БЫЛО, ПЛАТИТЬ НЕ НАДО

С 1-го марта 2023 года будет возможен перерасчёт платы за вывоз мусора при временном отсутствии жильцов. Соответствующие поправки внесены в Правила предоставления коммунальных услуг.

Ранее услуга ТКО была «безусловной». Жители МКД, которым плата за мусор начисляется исходя из квадратных метров, обязаны были платить вне зависимости от того, проживают они в квартире или нет. Если у человека в собственности две квартиры, одна из которых пустует, он оплачивал вывоз мусора дважды. Или уехал гражданин в отпуск, три недели на курорте мусорил, соответственно, дома отходы не «производил», но оплачивал их по полному тарифу. А всё потому, что не было формулы пересчёта для тех случаев, когда размер платы за вывоз ТКО определяется исходя из общей площади жилого помещения, а не числа жильцов. Теперь такая формула закреплена в Правилах предоставления коммунальных услуг.

Как и в случае с другими коммунальными услугами, перерасчёт можно требовать, если собственник отсутствует в квартире более пяти дней. Для этого нужно будет до отъезда или не позднее 30 дней после возвращения обратиться (при наличии прямого договора на вывоз мусора) к оператору ТКО с заявлением о перерасчёте, приложив документы, подтверждающие продолжительность периода временного отсутствия: турпутевки, авиабилеты, справки из больницы, от уполномоченного лица садоводческого товарищества и т.п.

По информации сайта garant.ru.

## Два главы хорошо, а один лучше?

Депутаты Собрания представителей города Кузнецка согласились на единогласие.

### Всё решила фракция

На прошлой неделе «Любимая газета» рассказывала об изменениях системы управления в Кузнецком районе. С 7-го ноября 2022 г. этим муниципальным образованием руководит один человек: Валерий Костин избран главой района, возглавляющим и местную администрацию. Так решил новый состав Собрания представителей Кузнецкого района (сформирован он был по результатам выборов в сентябре этого года). «Почему это должно быть интересно горожанам? Потому что такие же изменения теоретически могут произойти и

в Кузнецке», – писали мы 22-го ноября. А через два дня изменения уже произошли. И не теоретически. 24-го ноября кузнецкие депутаты большинством голосов (воздержался один человек) одобрили проект решения «О внесении изменений в Устав города Кузнецка Пензенской области». Суть их такова: в Кузнецке будет один глава – глава города, он же руководитель городской администрации. Отдельная должность «глава администрации» ликвидируется. Глава города избирается не всеми горожанами, имеющими право голосовать (такая форма в Кузнецке существовала до 2005 года), а Собранием представителей из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией. Всё точно так же, как сейчас в Кузнецком районе. В статье

«Слова «глава администрации» исключить!» в выпуске «ЛГ» от 22-го ноября изменения описаны подробно, повторяться не будем. Отметим лишь, что при подобной системе роль единственного градоначальника «возвеличивается», а роль Собрания представителей явно становится слабее – оно больше похоже на совещательный орган при «главном главе», который всё решает, подписывает, открывает, закрывает, вносит предложения...

Ожидалось, что обсуждать столь неоднозначный вопрос повестки заседания депутаты (очень сильно разделяющиеся за статус и имидж собрания) будут долго и бурно. Ну и в целом смена целой системы управления

(Окончание на стр. 4)

## Хирургический корпус. История продолжится?

2022-й должен был стать первым годом работы нового хирургического корпуса. По первоначальному плану ввод объекта в эксплуатацию был запланирован на конец прошлого года. Но ни конца, ни края этой истории не видно. Второй хирургический корпус повторяет судьбу первого – долгостроя и недостроя.

Повторения фатального финала (разрушения и сноса) не хочет никто. В этом кузнецкан заверил депутат от Кузнецка, заместитель председателя комитета Законодательного собрания Пензенской области по бюджетной, налоговой и финансовой политике Александр Васильев. Он принял участие в ноябрьском заседании Собрания представителей г. Кузнецка, попросил дать ему слово. А рассказать депутатам захотел об областном бюджете на следующий год: в первом чтении главный финансовый документ региона был утверждён 25-го ноября.

«Скрывать не буду, ситуация не самая радужная, но не самая печальная – по прогнозам ожидалась хуже. Тем не менее бюджет будет приниматься на 2023 год с такими цифрами: доходная часть – около 71,5 миллиарда рублей, расходная часть – около 73 с половиной миллиардов. Бюджет дефицитный, – констатировал Васильев. – Самое основное, что хочу сказать. Я и на общественных слушаниях задавал вопросы по Кузнецку: какие средства будут выделять на город. Из позитивного – это то, что у нас всё-таки планируется строительство взрослой поликлиники, и на хирургический корпус деньги выделяются. Денег выделяется, к сожалению, не так уж и много: на 2023 год всего лишь 100 миллионов,



Согласно свежему паспорту объекта, срок выполнения работ по строительству хирургического корпуса – 15 октября 2027 г.

тем не менее это позволит сделать определённые виды работ, которые позволят закрыть здание: окна, двери, крышу. То есть здание будет закрыто, и этот процесс, который сейчас происходит...»

Слово «разрушение» представитель областного Законодательного собрания не произнёс, но из контекста следует, что именно данный процесс депутат имеет в виду:

«Мы уже проходили это: здание было запущено, пришлось разбирать и заново строить. Наша задача сейчас не допустить этого».

Задача правильная, но почему у только сейчас она поставлена? Две зимы недострой уже пережил без окон, без дверей, в третью уходит... В 2020-м году в конце осени, когда уже было ясно, что строительство приостановлено, «Любимая газета» направляла

официальный редакционный запрос в правительство Пензенской области на имя губернатора и конкретно интересовалась: «Коробка хирургического корпуса готова, но здание не покрыто кровлей. Планируется ли законсервировать объект незавершённого строительства перед началом зимы в целях сохранности? Этот вопрос особенно волнует кузнечан, которые помнят, к чему привело простояние в 1999 году строительства хирургического корпуса без консервации».

На другие вопросы врио губернатора Пензенской области Николай Симонов ответил, вопрос о консервации проигнорировал полностью. К слову, на вопрос о сроке ввода в эксплуатацию объекта Симонов сообщил, что работы должны быть полностью завершены в I полугодии 2022 года. Однако после этого сроки неоднократно переносились.

Но вот наконец появился у кузнецан защитник в региональном Законодательном собрании. На заседании городского Собрания представителей Александр Васильев заявил: «Моя, как депутата, задача – контролировать процесс, потому что несколько лет деньги в бюджете были заложены, но, к сожалению, строительство не продолжалось, средства были перераспределены. Министру строительства был задан вопрос, не произойдет ли это в следующем году. Он пообещал, что в следующем году строительство продолжится. Надеюсь, что этот вопрос мы будем поднимать на федеральном уровне, чтобы получить финансирование, потому что те суммы, которые у нас в бюджете, ничтожно малы, своими силами мы однозначно не справимся».

Екатерина НУШТАЕВА.

## НОВЫЕ НАГРАДЫ ДЛЯ ДОСТОЙНЫХ СЕМЕЙ

Наверняка лучшая награда для родителей — заботливые, умные, порядочные, счастливые дети. Но, как известно, ребёнок не медаль, чтобы на шее висеть («иди ты в люди»). А медаль — это медаль.

В Пензенской области учреждена новая награда: медаль «За заслуги в воспитании детей». Соответствующий законопроект был рассмотрен на ноябрьской сессии Законодательного собрания Пензенской области. Медаль «За заслуги в воспитании детей» — это форма поощрения и признания приемных родителей. К награждению одновременно представляются оба приемных родителя либо единственный приемный родитель в неполной семье, постоянно проживающие на территории Пензенской области не менее 5 лет и воспитывающие (воспитавшие) не менее 5 лет троих и более приемных детей, при достижении тремя детьми и 18-летия. В положении о награде уточняется: награждение производится при условии, что приемные родители и их дети образуют социально ответственную семью, где взрослые подаютличный пример и создают возможности для достижения детьми высоких результатов в трудовой, учебной, творческой, спортивной и иной деятельности.

В Кузнецке на прошлой неделе тоже была учреждена новая награда. Депутаты городского Собрания представителей решили поощрять знаком «Семья возрождает Россию» кузнец-

кие ячейки общества «за осуществление деятельности, направленной на развитие и сохранение духовных и семейных традиций, организацию добровольческих и волонтерских объединений, укрепление основ гражданского общества, патриотизма, высокой нравственности».

В положении о награде отмечено, что номинируемая семья должна пользоваться авторитетом и уважением в обществе, служить примером для окружающих. Ходатайствовать о награждении могут руководители органов местного самоуправления, общественные объединения и организации.

Описание знака Собрания представителей города Кузнецка «Семья возрождает Россию»:

«Знак Собрания представителей города Кузнецка «Семья возрождает Россию» представляет собой плакетку на основании из натурального дерева твердых пород. Составное оформление знака включает в себя надпись «Семья возрождает Россию» без кавычек, расположенную по центру вдоль верхнего края плакетки. В центре знака расположен объемный герб города Кузнецка толщиной не менее 3 мм в цветном, полноцветном исполнении. Дополняет знак расположенная в нижней части знака надпись, содержащая данные о награждаемой семье. По периметру в углах плакетки расположены декоративные крепежные элементы золотистого цвета».

**Екатерина РОМАНОВА.**

## ПОЕХАЛИ ПО ПРАВИЛАМ!

Сотрудники ГИБДД продолжают помогать ученикам школ и воспитанникам дошкольных учреждений изучать правила дорожного движения. 23-го ноября в детском саду №2 (корпус 1) было проведено профилактическое мероприятие «Автокресло — детям!», к которому ребята подготовились заранее, изучив правила перевозки маленьких пассажиров в автомобиле. Перед началом занятий инспектор рассказал ребятам об истории возникновения детских автокресел, о необходимости их применения для детей в возрасте от 7 до 11 лет во время поездки в автомобиле. В ходе занятий ребята безошибочно называли дорожные знаки, с удовольствием участвовали в практическом занятии, организовали «детский автобус», где все пассажиры пристегнулись. Так же в ходе занятия ребята вспомнили правила поведения в общественном транспорте.

По информации инспектора ПБДД ОГИБДД ОМВД России по г. Кузнецку Н. В. Ковалёвой.



## Отлов собак: деньги не освоены, но деньги освоены?

В этом году из областного бюджета Кузнецку выделили более полумиллиона рублей на отлов, лечение, вакцинацию, содержание (и т. д.) бездомных животных. Место, где можно содержать этих животных, с прошлого года в Кузнецке есть. С подрядной организацией, которая способна оказывать социально значимую услугу, контракт был заключен еще в феврале 2022-го. Несмотря на всё вышеуказанное, результат денежных вложений и усилий не виден. В чём причина?

### Мало денег!

10-го ноября во время выездного совещания на очистные сооружения депутаты Собрания представителей г. Кузнецка безуспешно пытались зайти в пункт временного содержания безнадзорных животных: двери были заперты на замок, людей поблизости не наблюдалось, собак слышно не было. Тем не менее народные избранники хотели получить информацию, пусть даже без «наглядности». Через пару недель их желание удовлетворил первый заместитель главы администрации Рашид Шабакаев. На заседании постоянных комиссий Собрания представителей он рассказал о деятельности администрации г. Кузнецка по отлову и содержанию безнадзорных животных. Рашид Идрисович напомнил, что первых посетителей отремонтированный пункт временного содержания принял в конце прошлого года. Контракт на сумму 288 тысяч 484 рубля был заключен с индивидуальным предпринимателем. Освоил он всего 87 тысяч 202 рубля, а в 2022-м году подписывать новый договор не захотел, ссылаясь (по словам Р.И. Шабакаева) на убыточность данной деятельности. Скорее всего, так оно и есть, потому что не выстроилась очередь из желающих заняться кузнецкими собаками. И администрация Кузнецка возложила «почётную» обязанность на муниципальное предприятие «Зелёный город», тем самым добавив ей проблем.

«Основной проблемой по реализации полномочий по осуществлению деятельности в сфере обращения с животными без владельцев является недостаточность финансирования из бюджета Пензенской области. Выделяется 3800 рублей на одну особь, фактические затраты на одну особь составляют 8750 рублей», — сообщил первый заместитель главы администрации Кузнецка и предоставил расшифровку названной суммы. Отлов и транспортировка животного в приют — 1670 рублей, осмотр — 200 рублей, содержание в приюте собаки в течение 15 дней — 1350 рублей, стерилизация (кастрация) — в среднем по области 3700 рублей. Чипирование — 150 рублей, вакцинация от бешенства — 700 рублей, возврат животного — 800 рублей.

Кроме того, людям, выполняющим данные работы, нужно деньги платить и пункт временного содержания надо содержать. «Раскладку» этих затрат Рашид Шабакаев тоже дал. В общей сложности на оплату труда работников (ветврача, ловца, водителя, разнорабочего), а также на покупку ГСМ и коммунальные платежи требуется 114 тысяч рублей в месяц.

И это сущие копейки по сравнению с расходами, которые необходимы для того, чтобы пункт временного содержания соответствовал установленным требованиям. Как сказал первый зам. мэра, примерно полтора миллиона рублей стоит ремонт второй части здания (да и отремонтированная в прошлом году кровля первой части уже протекает), обустройство вольеров и доукомплектование приюта оборудованием. Даже операционного стола (стоимостью около 100 тысяч рублей) там пока нет, приходится пользоваться чужим — управление ветеринарии временно предоставило.

Об отсутствии операционного стола Р. И. Шабакаев говорил на круглом столе по обращению с бездомными животными, который прошёл в Законодательном собрании Пензенской области 16-го ноября. Рашид Идрисович сообщил, что предста-



вителями муниципалитетов было озвучено много проблем. Например, закон обязывает выпускать прооперированную, но всё ещё зубастую собаку на то же место, откуда её забрали. А если это место — территория детского сада? Что в данном случае важнее: законопослушность или разумность? Но основная проблема, по общему мнению участников круглого стола, — деньги.

### Непростая арифметика

Первый заместитель главы администрации Кузнецка отметил, что в этом году из регионального бюджета было выделено 20 миллионов рублей на открытие приютов для безнадзорных животных. Деньги дали четырём районам Пензенской области, два из них ими не воспользовались вообще. На данный факт кузнецкие чиновники обратили внимание представителей областной власти, дескать, если кто-то не может освоить деньги, давайте Кузнецку, мы освоим. Но, кажется, в это заверение вышестоящие коллеги могут не поверить. Сетя на недостаточное финансирование деятельности по обращению с безнадзорными животными, наш город выделенный «мизер» не потратил. На 2022-й Кузнецку из областного бюджета было направлено 586 тысяч 200 рублей, из них 576 тысяч 969 рублей — непосредственно на обращение с животными, 9 тысяч 231 рубль — на расходы по администрации (этот информацию «ЛГ» предоставил Рашид Идрисович).

На 15 ноября было освоено... 138 тысяч 424 рубля. Это меньше 1/4 от выделенной суммы. Отловлены были всего 32 собаки. Они получили весь комплекс услуг... Ну, допустим. Хотя не будем ничего допускать, просто посчитаем. Если фактические затраты — 8750 рублей — умножить на 32 особи, получается 280 тысяч рублей. В два с лишним раза меньше 576 тысяч 969 рублей, которые, подчеркнём, были выделены исключительно на обращение с животными. Ни на ремонт, ни на закупку оборудования их расходовать нельзя. Так что вопрос с освоением средств, на наш взгляд, остаётся открытым. Что помешало подрядчику выполнять контракт? Только не говорите, что в Кузнецке бездомных собак мало.

**Екатерина НУШТАЕВА.**

## ВНЕ ВРЕМЕНИ, ВНЕ ПОЛИТИКИ ПРОСТЫЕ ИСТИНЫ

Разум мой – спаситель мой. Он спасает меня от диких животных страстей.

Разум человечества делает лишь первые шаги, как хорошо, что на земле рождаются свободные люди – учителя. Они ведут нас к свету.

Человек познаёт себя как в уединённом размышлении, так и в труде, в общении с другими людьми.

Развивайте ваш ум, чтобы он был в состоянии управлять вашим сердцем.

Часто лишь в процессе работы выясняется, каким способом она должна быть сделана.

Способности человека проявляются в его труде.

Люди с молодой душой даже в старости привлекательны.

Ад – это бытие без нравственного закона.

Только чистая душа видит, как прекрасен этот мир.

Неудовлетворённая, неуправляемая страсть – причина большей части наших бед.

Хорошо быть свободным, хорошо ни от кого не зависеть и никем не командовать.

Человек с хорошими качествами должен учиться применять их в жизни.

Голод мучителен. Пресыщение ещё мучительнее. О благодатная умеренность! Ты прекрасна!

Хлеб и социальная защищённость необходимы любому жителю любой страны.

Только через страдания мы имеем возможность очистить наши загрязнённые души.

Ненужная откровенность – свойство слабодушных людей, а также глубоких стариков и маленьких детей.

Дети с хорошими задатками путём самовоспитания становятся хорошими людьми.

Ошибки делает и умный, и глупый, но умный их исправляет, а глупый в них упорствует.

Бог не палач, а врач. Он лечит, а не наказывает.

Говорить о вечных истинах, преломляя их через своё сознание, – занятие доступное и полезное для любого верующего человека. Записывайте свои мысли.

**Олег ПРОТАСОВ.**

## Родник у тихого омута. Технология от дилетанта

О речке Колдобинке (Тарлаковке) мы беседовали недавно (знакомились с такими редкими для нашей местной географии «явлениями», как шиверы, курумы, каньоны, водопады). Сегодня поговорим о «тихом омуте» – явлении, в общем-то, распространённом на реках нашего района

Вообще Колдобинка-Тарлаковка не широка – не глубока, скорее, полноводный ручей, нежели река. Но на некоторых участках русло её раздаётся в ширину, течение замедляется, а глубина увеличивается (без влияния каких бы то ни было плотин, естественным способом). Эти глубокие разливы и есть омыты (ямы).

Дом (кордон) моего деда-лесника стоял метрах в семидесяти от берега Колдобинки и её «тихого» омута. А в метре от омута – крытый сруб, родник, источающий в речку чистую студёную струю.

Одно из старых правил мастера-колодезника: «Копай родник у омута, не ошибёшься!». Сам я не сумел догадаться об этом в детстве, а старшее поколение не подсказало. Пришло время догадаться и поделиться секретом одной из народных технологий вододобычи (к услугам «лозохода» прибегать не будем).

В полукилометре от дедовой заимки жил ещё один лесной страж – тоже у берега, тоже у омута (только речка возле «соседа по лесу» заметно полноводнее, называется Медаевка, Колдобинка её приток.) А родник соседский по тем же народным «правилам» – у омута!

И ничего в этом предосудительного, и никакой мистики, всё естественно и закономерно. Со дна омута-ямы как



правило бьёт ключ. Естественные речные разливы, собственно, и порождаются (размываются, роются) выбивающими со дна струями. А это значит, что на побережье тоже залегают грунтовые воды близко к поверхности земли. И стоит только копнуть...

Желательно углубить каптажную яму до уровня поверхности омута, закрепить её срубом (или обложить камнем, кирпичом). А чтобы вода в новоявленном роднике постоянно обновлялась, нужно сделать водоотвод (прокопать канавку).

Вот здесь нужно приоткрыть ещё пару секретов.

Родник устраивается не на отлогом берегу. Берега омута, опять же как правило приподнятые (в нашем случае на метр-полтора от уреза речного русла). Так что копать нужно на гребне поднятия, только не близко к краю, иначе родник обрушится; и ближе к месту, где омут заканчивается и становится заметным течением.

Конечно, полной гарантии, что «копатель» отыщет родник, дать нельзя. Я просто поделился своими наблюдениями.

Часто говорят: «Копать родник. Выкопать родник». Это не совсем правильно (хотя я допускаю такое высказывание в подобных записках). Родник

(источник) копать не нужно, он уже на свободе! Родник – это место естественного выхода грунтовых вод на поверхность. Остаётся только, как уже было сказано, углубить, почистить, закаптировать.

Ещё о Колдобинке, Медаевке и омутах.

Эти реки, и без того немноговодные, сильно обмелели. К примеру, в шестидесятых годах прошлого века мой дядя, будучи в ту эпоху подростком, нырял в «тихий омут» рыбкой без риска разбить голову. Трамплин служила толстая горизонтально вытянутая ветвь ивы. Теперь в тот омут не понираешь, в нём самое большое по пояс взрослому человеку.

А родники, «наш» и «соседский», вот уже лет четырнадцать как не действуют. Сруб сгнил, шахта обрушилась. Некому стало пользоваться, некому ухаживать. Впрочем, их нетрудно восстановить, пользуясь вышеприведённой технологией.

К сожалению, у меня не сохранилось ни одной фотографии тех «приомутовых» родников. Поэтому в качестве иллюстрации привожу фото Медаевки: здесь она после впадения в неё притока Карлейки производит впечатление приличной реки.

**Алексей КУПРИЯНОВ.**

## Красиво, но опасно!



Погода в предзимье коварна и непредсказуема! Вот вроде бы установилась минусовая температура и ощущало похолодало, как вдруг потеплело, пошел снег, а, чего доброго, ещё и дождь – такие перепады зимой всегда грозят большими неприятностями.

Во время ледяных дождей на ветках кустарников, деревьев и даже на иголках хвойных образуется лёд и сосульки. Кажется, что всё кругом создано из звенящего хрусталия. Но эта красота коварна, она приносит много бед. Тяжело приходится растениям, которые не сбросили листья, или хвойным растениям. На них во время непогоды нагрузка увеличивается много-кратно. Начинается повторная волна разрушений, свя-

занных прежде всего с увеличением тяжести и парусности крон деревьев. Опасно помогать растениям сбрасывать ледяной панцирь. Это приводит к разломам и появлению многочисленных тре-

тиаций, когда необходимо аккуратнейшим образом приподнять склонённые к земле ветви. В данном случае лучше бы заранее предвидеть такую ситуацию и подготовиться к ней.

Сильные снегопады с мокрым снегом еще сильнее нагружают растения, каждое из них по-своему сопротивляется последствиям этого погодного явления: длинные тонкие берёзы сгибаются в дугу, у елей и сосен распрямляются и изгибаются в противоположную росту сторону ветви, кустарники распластываются по земле, упругие лиственницы склоняют свои макушки. Это защитное поведение растений иногда спасает их от поломок, но не всегда. Садовод в такие периоды должен быть наготове и стараться по возможности

облегчить нагрузку на деревья. Необходимо осторожно смети веником или метлой светлей и стволы только что выпавший снег. Стучать по ним лопатой бесполезно, это может только навредить. Если впереди еще предвидится оттепель, то во время неё можно обмотать по кругу ветви тканью, можжевельников и некоторых кустарников бечёвой, прижав их к стволу. Под горизонтальные ветви можно поставить подпорки так же, как мы это делали во время созревания урожая. Это обезопасит деревья от разломов ветвей.

**Ю. А. КУЗЬМИЧЁВА,**  
государственный  
инспектор управления  
Россельхознадзора  
в области карантинов  
растений, качества  
и безопасности зерна  
и семеноводства по ПО.

# Два главы хорошо, а один лучше?

(Окончание. Начало на стр. 1)

достойна длительных дебатов. Однако же всё прошло спокойно и быстро: менее 15 минут на основном заседании было потрачено на изменение Устава (по которому «жить» и следующим созывам кузнецкого Собрания представителей). На заседании постоянных комиссий (22-го ноября) обсуждение было ещё короче. Основной разговор состоялся раньше: за полчаса до заседания постоянных комиссий малый зал городской администрации заняла фракция «Единой России» – во фракцию входят почти все кузнецкие депутаты, а секретарём местного отделения «ЕР» в настоящее время является глава администрации Кузнецка С. А. Златогорский (соответственно, он и вёл заседание фракции). Совещание проходило за закрытыми дверями, откуда изредка доносились достаточно громкие звуки. Нет, я не подслушивала, просто открытое заседание постоянных комиссий было назначено на 15.00, а члены фракции и «прозаседали» до 15.30, заставив чиновников, чьи вопросы входили в повестку; журналистов и другую «мелочь беспартийную» томиться под дверью. И было бы ради чего...

– Кто за то, чтобы вынести вопрос на заседание?... Выносим.

Вот, в принципе, и всё обсуждение.

## Снова «взяли под козырёк»?

На основном заседании, прошедшем 24-го ноября, историческим изменениям всё жтаки уделили внимание побольше. По крайней мере разъяснили, для чего, точнее, почему они вводятся. 7-го сентября этого года был принят закон Пензенской области от 07.09.2022 N3872-ЗПО, который внес добавления: глава городского поселения избирается в том числе представительным органом муниципального образования из числа кандидатов, представ-

ленных конкурсной комиссией по результатам конкурса, и возглавляет местную администрацию. Обратите внимание на словосочетание «в том числе». То есть не в обязательном порядке, а как вариант. Федеральный закон №131 допускает такой вариант уже лет 7 («одноглавие» – ещё дальше). Следовательно, можно его применять, а можно и... Нельзя! Потому что поступило «указание сверху». Проект изменения в Устав города Кузнецка (вернее, модельный акт) разработало правовое управление правительства Пензенской области. Глава (пока ещё) администрации Кузнецка Сергей Златогорский зачитал депутатам и присутствующим «послание» губернатора Пензенской области Олега Мельниченко, который вместе с первым заместителем руководителя Администрации Президента РФ Сергеем Кириенко и полномочным представителем Президента РФ в ПФО Игорем Комаровым принял участие в съезде Всероссийской ассоциации развития местного самоуправления, где «основным вопросом стал проект федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти», который будет рассмотрен во втором чтении депутатами Госдумы.

«Мы вступили в новый этап построения эффективной системы государственного управления. Местные власти, сохраняя свою самостоятельность и подотчётность населению, встраиваются в единый механизм принятия решений. Это позволит рационально и без лишних потерь распределять ресурсы, а также оказывать поддержку управленцам, которые искренне вовлечены в работу и желают помогать людям.

Создание единой муниципальной среды поможет нам выстроить стройную систему управления – без лишней бюрократии, но с максимальной эффективностью для жи-

телей. Именно муниципальные чиновники находятся в постоянном контакте с людьми, решают их проблемы на местах. Кроме того, явно настало необходимость менять образ чиновника в современной России, потому что на самом деле работа эта нелёгкая, этого не надо скрывать.

Пензенская область готова приступить к созданию новой системы. У нас накоплен достаточный опыт преобразования муниципальных образований, и мы сможем решить все поставленные перед нами задачи».

Так вот мы почему раньше не очень хорошо жили! Хорошо, что губернатор объяснил! Один глава был лишним, из-за чего и лишняя бюрократия разводилась, и муниципальные чиновники свою нелёгкую работу выполняли не с максимальной эффективностью для жителей. Ауж скакими потерями ресурсы распределялись... и словами не передать. Да, словами конкретная информация о былых потерях и будущей поддержке искренних человекокультивных управленцев на заседании Собрания представителей Кузнецка не была передана. Впрочем, её никто и не просил. Ну а зачем? Федеральный закон, меняющий всю систему местного самоуправления, говорят, принят будет скоро. (Законопроект крайне интересный. Его анализу постараюсь посвятить отдельную статью в одном из следующих номеров «ЛГ»).

По мнению некоторых экспертов, принятие данного закона приведёт к «обнулению» местной власти. Губернатор своё мнение высказал. Смысл любопытствовать и спорить? Ну да, по федеральному закону №131-ФЗ, внесение изменений в Устав города находится в исключительной компетенции представительного органа муниципального образования: ни губернатор, ни сам Президент РФ не могут – права не имеют! – заставлять местных депутатов Устав менять... А

вот такие слова на заседании Собрания представителей г. Кузнецка звучали, когда предыдущие созывы то лишили главу города зарплаты (в 2014-м году), то снова перевели его на постоянную основу (в 2016-м). И делали это опять же по «указаниям сверху».

«Есть поручение Правительства России об оптимизации организации работы органов местного самоуправления. Предложения по оптимизации были разные, в том числе и о бесплатной основе работы глав городов. Это абсолютно не связано с какими-то экономическими вопросами. Речь идёт о создании единого начальника руководства в каждом муниципальном образовании», – убеждал кузнецких депутатов в далёком 2014-м году заместитель председателя правительства Пензенской области С. Пуликовский. Но-то тогда единого начальника повсеместно не создалось. А кузнецкие народные избранники поверили «большому человеку» и главу города без зарплаты остались.

Спустя два года (в 2016-м) глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский скажет: «Была жёсткая постановка задачи покойным теперь губернатором Василием Кузьмичем Бочкаревым. Возникла такая идея, она должна была транслироваться на все уровни власти... Мы тогда взяли под козырёк, как и должны были сделать, на-верное, в системе власти».

В принципе, большинство кузнецких депутатов трёх последних созывов всегда делали то, что должны были делать «в системе власти». И на этот раз они снова «взяли под козырёк».

## Эх, Сергей Иванович, что же вы натворили!

24-го ноября 2022-го года Сергей Златогорский ответственно заявил, что все муниципальные структуры Пензенской области будут перестроены «в соответствии с этим замыслом» (замыслом

единого начальника). Но вот только три муниципальных образования оказались готовы приступить к созданию новой системы: Кузнецкий район, Мокшанский район и город Кузнецк. В остальных городах и районах главы администраций продолжают избираться и работать. По какому принципу выбирайтесь муниципалитеты – «пилотные проекты»? По поводу Мокшанского и Кузнецкого районов... на ум приходит только возраст их «лидеров». И Валерию Костину, и Николаю Тихомирову (избран главой Мокшанского района 15-го ноября 2022-го, ранее он так же, как и Костин, возглавлял местную администрацию) уже исполнилось 65 лет. А это значит, они не могут выдвигаться на должность главы администрации. На должность «глава района, города» возрастные ограничения не распространяются. Но для действующего главы администрации Кузнецка Сергея Златогорского это условие не актуально: возраст позволяет ему и при следующем созыве Собрания представителей пост главы администрации занимать. Так почему Кузнецк попал в число «первопроходцев»? Всё-таки Кузнецк – второй город в Пензенской области. У нас два руководителя более уместны, чем в каком-нибудь Вадинском районе... Единственное «вменяемое» объяснение – вакантность должности главы города Кузнецка. Полгода назад Сергей Иванович Лаптев сложил полномочия и до сих пор их никто из депутатов на себя не возложил. А полгода – это крайний срок, не выбрали через 6 месяцев главу города после досрочного ухода предыдущего – закон нарушили. Разумеется, депутаты Собрания представителей могли бы федеральный закон соблюсти, но им ведь новый пообещали...

Екатерина НУШТАЕВА.

## Не понял, что сбил человека...

Кто рано встаёт, тот должен быть максимально внимательным. Двигаясь по дорогам ранним утром в ноябре, водители рискуют не заметить пешехода, а пешеходы рисуют жизнью.

11-го ноября прошлого года житель города Кузнецка проснулся в 5 утра, завёл свою «Шевроле-Ниву» и поехал на работу. Путь его пролегал по улице Пензенской. На улице было темно, а фонари не горели. Позже водитель объяснял сотрудникам ОМВД, что именно темнота заставила его нарушить правила дорожного движения: опасаясь за-

деть какой-либо транспорт (который автовладельцы оставляют на обочинах) или пешеходов, идущих по краю проезжей части, мужчина держался ближе к середине проезжей части. Видимо, не выдержал «баланс», и в районе бывшего молочного комбината всё-таки выехал на встречную полосу. На ней вроде бы не было машин, ни людей, пешеходные переходы поблизости отсутствовали. Неожиданно водитель почувствовал удар в переднюю левую часть автомобиля, проехал вперёд, но затем вернулся, чтобы понять, кого сбил. Доехав снова примерно до

въездных ворот на бывший «Молочный комбинат», он увидел на обочине нечто темного цвета. Водитель утверждал, что принял «нечто» за большую собаку и даже не предполагал, что это мог оказатья человек. А так как не предполагал, то и проверять не стал: из салона автомобиля не вышел, отправился на работу.

Ана обочине лежала сбитая им женщина. Пострадала кузнецчанка сильно: перелом костей свода и основания черепа, ушиб головного мозга...

В результате сочетанной травмы пешеход погибла.

По словам водителя, он уз-

нал о том, что совершил наезд на человека, а не на какую-то большую собаку, только от сотрудников полиции. Тем не менее это не смягчает его вину. Согласно п. 2.5 Правил дорожного движения РФ, при дорожно-транспортном происшествии водитель, причастный к нему, обязан немедленно остановить (не трогать с места) транспортное средство, включить аварийную сигнализацию и выставить знак аварийной остановки в соответствии с требованиями пункта 7.2 правил.

Обвиняемый этого не сделал, о случившемся в полицию не сообщил, мер для оказания

помощи потерпевшей не принял, с места дорожно-транспортного происшествия уехал. Своими действиями он совершил нарушение ПДД, повлекшее по неосторожности смерть человека, то есть преступление, предусмотренное п. «б» ч. 4 ст. 264 УК РФ. Совершение такого деяния, если оно сопряжено с оставлением места его совершения, наказывается лишением свободы на срок от пяти до двадцати лет.

Сергей КУЗНЕЦОВ  
(по информации старшего следователя СО ОМВД России по городу Кузнецку С. С. Евланова).



Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru

Учредитель, издатель:  
автономная некоммерческая организация  
«Любимая газета».

Приём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикации несут их авторы, в рекламе, **СОВЕРШЕННО ПРАВИТЕЛЬСТВОМ РЕДАКЦИЯ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ О ВОЗМОЖНОЙ НЕДОБРОСОСТОВОСТИ ОТДЕЛЬНЫХ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ.** Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО

«Любимая газета».

442537, Пензенская область, г. Кузнецк,

ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00.

Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №189. Тираж 15500 экз.

Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

**23000**  
экз. общий тираж